

创新 协调 绿色 开放 共享

夯 实 发 展 根 基 聚 力 提 质 增 效

——鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司的夯基固本发展之路

伴随企业的稳步发展，鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司始终坚持“强化管理、提质增效”的方针，从传统的经验式管理向科学的长效机制建设轨道不断探索迈进，坚持从严治本，基础取胜，走出了一条靠管理强化责任、靠机制激发活力、靠内实打牢基础、靠科技提供保障的发展之路……

鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司隶属于鄂尔多斯市通惠供热燃气集团有限公司，成立于2011年3月，注册资金5000万元，主业为市政公用工程、室内外装饰装修工程、建筑工程、公路工程、水利水电、机电安装工程等施工。经过不懈的努力，公司在市政管道工程技术、施工、质量、安全管理等方面，形成了独具特色、较为完整的管理体系和运作模式。

公司始终贯彻“以安全生产促效益，不安全的生产等于犯罪”的理念，狠抓安全生产工作，通过多措并举实现了安全生产目标和文明施工目标。公司承揽的康巴什新区第一中学新增教学楼工程建设项目，从开工之初就本着创建安全标准化工地为目标，一切工作贯穿于安全文明施工。项目部一方面制定了严格的安全管理制度和具体的文明施工标准，层层落实安全责任制，任务明确到人。另一方面通过对进场人员的管理、施工设施设备管理、警示标识管理、施工作业管理和环保职业卫生管理，强化安全教育培训和隐患排查整改，从查找施工危险源入手，根据危险源的特点制定专门的安全防范



措施，加大危险源检查和整改力度，消除安全隐患促进安全生产。

“在安全生产标准化工作中，始终坚持高起点、高标准，求真务实，注重实效，把功夫下在平时，做到平时抓，抓平时，长抓不懈，这样才能为项目建设的安全生产打下坚实基础。”在周工作例会上，项目负责人郝小平掷地有声地从日常管理抓安全提出了明确的要求。

作为一家国有企业，鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司始终把“为政府分忧，为人民服务”作为企业发展的基础保证。针对工程项目的安全生产需要，项目部重点对施工人员进行管理，通过对所有施工人员身份信息备案制度，牢牢把控施工人员进场关，严防负案人员混入施工现场。还对所有施工人员进行入场登记造册，记录考勤，进行“三级”安全教育和安全技术

交底，将施工现场的危险源和事故案例以PPT的形式展现在人们眼前，从思想上提高了施工人员安全意识，从而达到消除人的不安全行为的目的。

在所有项目参与方和施工人员的一直努力下，公司用3个月时间圆满完成了康巴什新区第一中学新增教学楼项目的建设任务，顺利竣工投入使用。该项目申报了鄂尔多斯市安全标准化工地，并获得了建设行政主管部门的认可和批准。

安全为天，质量为本。鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司把安全生产摆在各项工作的首位，将项目标准化工作融入日常工作中。“我们的诀窍之一就是安全生产标准化工作抓在平时、做在平时，不搞临时抱佛脚，长期坚持不懈，日积月累，真正经得起任何检查和工程质量验收。”总经理关鑫介绍。

发展过程中，鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司积极践行着“为政府分忧，为百姓服务”的社会责任，出色地完成市区两级政府交给的部分民生工程。为节约用水、整合资源、科学合理的将生活用水、雨污水、河流、工业等废水进行分配，方便康巴什区的园林绿化工作，鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司承建了康巴什区中水综合利用工程——园林绿化的“灌溉血脉”。

按照“安全第一、质量优先、高效施工”的原则和提前交验的目标，通惠市政公司全力以赴、集中人力、引进一流设备及先进技术，全面推进中水工程施工进度。截止目前，伊克昭街、仁和公园~婚庆文化园、天骄路、萨拉乌苏路、乌仁都西路五段主管已全部完工具备通水条件，其中鄂尔多斯大街已通水并正常运行；同时人工湖、婚庆文化园、专家

公寓、第十幼儿园、一小东校区等20个小区的支线也已完成并具备通水条件。

截止目前中水管道已覆盖全区80%，康巴什区中水综合利用工程总体完工量达70%，完成总产值约3500万元，正在以每周完成300万产值的速度突飞猛进，目标是让康巴什区的每一棵树、每一朵花、每一株小草都通过中水“血脉”输送“血液”。

展望未来，鄂尔多斯市通惠市政工程有限公司将携手社会各界，一如既往地坚持安全第一、质量第一、文明施工，以精良的工程品质，丰富的施工经验，优质的服务竭诚为广大业主服务，秉承“业主满意就是我们的奋斗目标”的原则，为鄂尔多斯市的建设事业树立新的丰碑。

(图/文:杜海军 贺芳)



2018年度鄂尔多斯市优质样板工程和优秀项目经理评选结果揭晓

3月29日，2018年度鄂尔多斯市优质样板工程、优秀项目经理及优秀监理单位名单公布，由内蒙古同力建筑工程有限公司等九家公司承建、内蒙古金长城工程项目管理有限公司等三家监理单位监理的大诚饭店等13项工程获评“优质样板工程”，该13项工程的项目经理段宽雄等13人获评“优秀项目经理”。

本次评选活动是根据自治区住建厅及我市住建局有关要求，由施工单位申报，各旗县区住建局推荐，鄂尔多斯建筑业协会同市质监站组织专家组成评审委员会于2018年11月对申报的16项工程进行工程技术资料审核、综合打分、实地复查、专家论证，经过精心组织评选，最后由鄂尔多斯市住建局党组会议研究决定产生的。评选出的市级优质样板工程、优秀项目经理、优秀监理单位推荐参加自治区“草原杯”工程质量奖及自治区优质样板工程的评选活动，真正起到鼓励我市建筑企业树立争先创优意识，为进一步提升我市工程建设质量水平奠定良好基础。

希望此次受到表彰的企业和个人再接再厉，真抓实干，为促进我市工程质量水平稳步提高，多出精品工程，做出新的更大贡献。同时，号召全市各企业，要以受表彰单位和个人为榜样，积极适应建设新形势、新要求，强化质量管理，求真务实，争先创优，努力提高我市建设工程质量水平。

(赵璐玮)

我市多项工程、项目经理获评自治区级荣誉称号

近日，从内蒙古自治区建筑业协会获悉，我市多项工程、项目经理获评各类自治区级荣誉称号。

其中，内蒙古兴安建设集团有限公司承建的内蒙古医科大学附属医院（自治区肿瘤医院）门急诊综合楼等两项工程获评“2018年度内蒙古自治区建筑工程装饰装修奖”；承

建的杭锦旗综合文化活动中心影剧院等三项工程分别获评“2018年度内蒙古自治区建筑工程优质结构奖”金奖和银奖。

内蒙古路桥集团有限责任公司承建的包茂(G65)高速包头至东胜段改扩建工程BMTJ-2标、内蒙古兴安集团有限公司承建的呼和浩特市第十四中学东校区(初中部)等七项

工程分别获评了“第一批内蒙古自治区建筑业绿色施工示范工程”。

内蒙古电子科技有限公司有限责任公司承建的内蒙古自治区儿童医院、妇产医院、妇幼保健院外迁合建项目等三项工程获评“内蒙古自治区智能化优质工程奖”。

内蒙古金鑫泰钢结构有限

责任公司承建的中朵装配式厂房等两项工程获评“2018年度内蒙古自治区钢结构金奖”。

内蒙古兴安建设集团有限公司单庆生等七人，鄂尔多斯市东方路桥集团股份有限公司巴图等两人及内蒙古路桥集团有限责任公司吴平获评“内蒙古自治区优秀建造师(项目经理)”。

(赵璐玮)

新闻集装箱

治扬尘污染费用列入工程造价。

日前，一条“一线工人安全帽”的短视频，掀起一场关于“工人安全帽是否安全”的热议。对此，应急管理部回应：“如果连工人的安全帽都不安全，又怎么能够实现生产安全呢？落实企业安全生产主体责任，决不能流于形式、浮于表面。”

(部分新闻详情查看鄂尔多斯建筑业协会官网)

4月2日，建设工程标准定额总站发布关于调整内蒙古自治区建设工程材料增值税平均税率的通知，对内蒙古自

治区建设工程材料增值税平均税率进行调整。

近日，鄂尔多斯市安全生产委员会发布了《关于持续深入开展安全生产大检查和安全隐患排查整改工作的通知》。为了扎实做好全市安全生产工作，有效防范和遏制各类生产安全事故，巩固全市安全生产大检查成果，市安委会决定在全市范围内持续开展为期三个月的安全生产自查自改工作。

4月17日，准格尔旗住建局对市政设施进行检查。为巩固全国文明城市创建成

果，方便百姓出行，准格尔旗住房和城乡建设局对薛家湾、大路市政区路灯、电缆等市政设施进行全面检修，确保人民群众出行安全。

日前，鄂前旗住建局八项举措，全力以赴推进2019年扫黑除恶专项斗争。为贯彻落实中央、自治区、市、旗关于开展扫黑除恶专项斗争的工作部署，推进旗住建局扫黑除恶专项斗争向纵深发展，实现二年治根阶段性目标，坚持“六个围绕、六个重点”要求，综合治理、依法严惩，保持从严从紧态势，鄂前旗住建局八项举措，全力以赴推进2019年扫黑除恶专项斗争。

(来源:自治区住房和城乡建设网、鄂尔多斯市住房和城乡建设局官网)